

प्रेस विज्ञप्ति

'स्वच्छता ही सेवा' के संकल्प के साथ एनसीएल परिवार ने राष्ट्रपिता को किया याद

राष्ट्रपिता महात्मा गांधी की जयंती पर कंपनी में हुए व्यापक कार्यक्रम

भारत सरकार की मिनी रत्न कंपनी नॉर्दर्न कोलफील्ड्स लिमिटेड (एनसीएल) में सोमवार को राष्ट्रपिता महात्मा गांधी की जयंती 'स्वच्छता ही सेवा' के संकल्प के साथ मनाई गई। इस अवसर पर एनसीएल परिवार ने राष्ट्रपिता के आदर्शों को याद किया तथा उन्हें अपने जीवन में अमल में लाने का संकल्प लिया। राष्ट्रपिता के स्वच्छ भारत के सपने को साकार करने के उद्देश्य से कंपनी में विशेष स्वच्छता अभियान भी चलाए गए। एनसीएल मुख्यालय में आयोजित मुख्य कार्यक्रम में कंपनी के निदेशक (वित्त) श्री पी.एस.आर.के. शास्त्री बतौर मुख्य अतिथि तथा निदेशक (तकनीकी/परियोजना एवं योजना) श्री जे.एल. सिंह बतौर विशिष्ट अतिथि उपस्थित थे।

इस अवसर पर मुख्य अतिथि श्री शास्त्री ने अपने उद्बोधन में राष्ट्रपिता के स्वच्छता संदेश को अमल में लाने की गुजारिश एनसीएल परिवार के सदस्यों से की तथा स्वच्छता की अहमियत पर व्यापक रूप से प्रकाश डाला। उन्होंने विशेष रूप से गुजारिश की कि स्वच्छता का यह अलख अनवरत जलता रहे।

विशिष्ट अतिथि श्री सिंह ने एनसीएल परिवार के सदस्यों को स्वच्छता शपथ दिलाई। एनसीएल परिवार के सदस्यों ने भारत को एक स्वच्छ विकसित राष्ट्र बनाने का संकल्प लिया तथा उन्होंने शपथ ली कि वे हर वर्ष 100 घंटे यानी हर सप्ताह 2 घंटे श्रमदान करके स्वच्छता के संकल्प को चरितार्थ करेंगे। उन्होंने गांव-गांव और गली-गली स्वच्छ भारत मिशन के प्रचार-प्रसार का भी संकल्प लिया।

राष्ट्रपिता को पुष्पांजलि अर्पित कर स्वच्छता संकल्प लेने के पश्चात 'स्वच्छता ही सेवा' की अवधारणा को जन-जन तक पहुंचाने के उद्देश्य से एनसीएल मुख्यालय प्रांगण में एनसीएल के निदेशकमंडल, महाप्रबंधकगण, विभागाध्यक्षों तथा अधिकारियों-कर्मचारियों ने सफाई अभियान में हिस्सा लिया।

निगाही में क्षेत्रीय महाप्रबंधक श्री चंचल गोस्वामी और उनकी टीम ने राष्ट्रपिता को श्रद्धा सुमन अर्पित कर उनकी जयंती मनाई। इस अवसर पर उन्होंने राष्ट्रपिता के आदर्शों एवं विचारों पर प्रकाश डालते हुए उन पर अमल की गुजारिश की। स्वच्छता ही सेवा अभियान के तहत स्थानीय घरौली खुर्द के ग्रामीणों के बीच पौधा वितरण भी किया गया।

दुधीचुआ क्षेत्र के सेक्टर बी आवासीय कॉलोनी में क्षेत्रीय महाप्रबंधक श्री एम.के. प्रसाद एवं उनकी टीम ने राष्ट्रपिता की प्रतिमा पर माल्यार्पण कर राष्ट्र निर्माण में उनके अप्रतिम योगदान को याद किया। इस अवसर पर श्री प्रसाद ने आस-पास के क्षेत्र को स्वच्छ रखने की अपील दुधीचुआ परिवार के सदस्यों से की।

अमलोरी में परियोजना अधिकारी श्री सतीश कुमार झा के नेतृत्व में टीम अमलोरी ने परियोजना के आवासीय परिसर में स्थापित राष्ट्रपिता की प्रतिमा पर माल्यार्पण कर राष्ट्रपिता के बताए रास्ते पर चलने का संकल्प लिया।

ककरी क्षेत्र ने राष्ट्रपिता की जयंती पर स्वच्छता रथ के माध्यम से स्वच्छता के प्रति लोगों को जागरूक किया। यह रथ ककरी कॉलोनी, नुक्कड़, चौराहों और आस-पास के गावों में स्वच्छता के प्रति जन चेतना का अलख जगा रहा है। इसके अतिरिक्त ककरी ने खदान, कॉलोनी, शॉपिंग कॉम्प्लेक्स आदि महत्वपूर्ण स्थलों पर स्वच्छता स्टिकर भी टीम लगाए।

कंपनी के अन्य कोयला क्षेत्रों में भी राष्ट्रपिता महात्मा गांधी की जयंती धूमधाम से मनाई गई तथा कंपनी द्वारा 15 सितंबर से चल रहे 'स्वच्छता ही सेवा' अभियान के आखिरी दिन राष्ट्रपिता की जयंती को स्वच्छता दिवस के रूप में मनाया गया।

(जनसम्पर्क अधिकारी)